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MOJE MISLI
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Nobena pot ni ravna,
nobena pot ni revna,
a vsaka je zahtevna

in tvoja ena sama – GLAVNA.
(Tone Pavček)

V življenju imamo veliko poti. Tudi moja je dostikrat vijugasta 
in razvejana. Velikokrat se je bilo treba odločiti, katera je prava. 
Tako me je pot popeljala do študija na Pedagoški fakulteti v 

 

Mariboru, smer Predšolska vzgoja. Že kot študentka sem aktivno 
sodelovala z Medobčinsko zvezo prijateljev mladine Velenje, 
kjer sem kot vzgojiteljica med poletnimi počitnicami spremljala 
otroke na letovanje v Savudrijo. Prve delovne izkušnje kot 
vzgojiteljica sem pridobila v oddaljenem vrtcu v Železnikih. Po 
dveh letih pa se je sprostilo delovno mesto v domačem vrtcu, 
za kar sem bila zelo hvaležna, saj sem se lahko vrnila v rodni 
kraj, kjer sem bila že tisti čas aktivna članica Kulturnega društva 
Šmartno ob Paki (Folklorna skupina Oljka in Mešani pevski zbor 
Šmartno ob Paki). Kmalu po vrnitvi se je pojavil tudi prvi izziv, ki 
sem ga sprejela, saj sem postala predsednica Društva prijateljev 
mladine Šmartno ob Paki. Vsa leta dela v društvu, poletni tabori 
z otroki, delavnice, pustovanja in še bi lahko naštevala – so mi 
dali izkušnje, ki jih še sedaj s pridom uporabljam. Seveda pa se 
vseskozi znova učimo. Mene predvsem učijo moji štirje otroci, 
ki so zdaj že šolarji. Kljub temu da doma ne zmanjka izzivov, 
pa sem lani avgusta sprejela največji izziv, ko sem postala 
pomočnica ravnatelja Vrtca Sonček. Izzive lažje premaguješ ob 
podpori odličnega kolektiva, v katerem vsi lepo sodelujemo in si 
med seboj pomagamo. Ne gre pa tudi brez podpore družine, ki 
mi prav tako stoji ob strani.

Jeseni smo se najbolj razveselili novice, da se bo pričela gradnja 
težko pričakovanega prizidka k obstoječem vrtcu. Zavedali 
smo se, da se bomo morali veliko prilagajati, s pomočjo in ob 
razumevanju staršev nam je to tudi uspelo. Junija so pričeli 
tudi z obnovo obstoječega vrtca in zdaj že komaj čakamo prvi 
september, ko bomo vsi, kolektiv in otroci, skupaj v novi zgradbi.
 
Zelo me veseli, da bomo v novem šolskem letu zapolnili vsa 
mesta skupin, tako bo vrtec obiskovalo kar 146 otrok. Želim 
si, da bi nam v letošnjem letu uspelo izvesti vse načrtovane 
dejavnosti in covid ne bo vplival na naše delo. Kot že vrsto let 
bomo otroke, ki gredo naslednje šolsko leto v šolo, peljali v vrtec 
v naravi, kjer preživimo tri dni brez staršev. Udeležili se bodo 
lahko tudi petdnevnega plavalnega in smučarskega tečaja. 
Poleg tega izvajamo še obogatitvene dejavnosti: Otrok telovadi, 
Ostržkova bralna značka in Bralna torbica, Angleške urice, Pevski 
zborček, Plesne urice. Prepričana sem, da se bomo zopet lahko 
medsebojno veliko družili, rajali in si skupaj ogledali kakšno 
predstavo v izvedbi vzgojiteljic našega vrtca.

Vam, otroci in starši, pa želim miren, vesel ter uspešen začetek 
vrtčevskega oziroma šolskega leta.

Dominika Podgoršek,
pomočnica ravnatelja Vrtca Sonček

Izzivi nas bogatijo
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4 UTRIP OBČINE

Pokukali smo v nov prizidek Vrtca Sonček
Avtor: Občinska uprava    Fotografije: Urban Hrastnik

Otroci, ki obiskujejo Vrtec Sonček, se bodo ob začetku šolskega leta odpravili v nov in moderno opremljen prizidek, ki jih že 
pričakuje v vsem svojem sijaju in razkošju. Za vas smo pokukali v njegovo notranjost.
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UTRIP OBČINE

Kočevski župan se je v Šmartnem ob Paki mudil na 
povabilo župana Janka Kopušarja, prav tako člana Kluba 
neodvisnih županj in županov, znotraj katerega se ti 
zavzemajo za decentralizacijo države ter enakomerni 
razvoj celotne Slovenije s poudarkom na podeželju. Ta 
želja je tudi eden od osnovnih vzgibov, ki ga je spodbudil 
h kandidaturi za predsednika države.

Ob tej priložnosti se je s Šmarčankami in Šmarčani, ki so 
se ob tem zbrali, pogovoril tudi o dobrem sodelovanju 
in povezanosti občin, o čemer priča več uspešnih izletov 
naših občanov v Kočevje in njegovo okolico. Nazadnje 
društva upokojencev septembra lansko leto v sklopu 
izleta z Vlakom prijateljstva. 

Predstavil je primere dobrih praks občinskih projektov 
občine Kočevje ter možnosti razširitve dobrega 
sodelovanja obeh občin na različnih področjih.

Obisk dr. Vladimirja Prebiliča v Šmartnem ob Paki
Avtor: Občinska uprava    Fotografija: arhiv Občinske uprave

V petek, 5. avgusta, je Šmartno ob Paki obiskal dr. Vladimir Prebilič, župan občine Kočevje ter predsednik Kluba neodvisnih 
županj in županov.
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Visok duhovniški jubilej, ki ste ga praznovali julija, pomeni 
50 let maševanja, podeljevanja zakramentov in opravljanja 
drugih nalog, ki so naložene duhovniku. Kako gledate na 
svojo bogato poklicno pot? 
Bogu sem hvaležen, da sem to zmogel in da mi je prizanesel tudi z 
boleznijo – v vsem tem času sem bil zelo malo bolan. Pred šestimi 
leti sem sicer moral v bolnico, a se je vse dobro izteklo. Tako ves 
čas vršim svojo dolžnost, kot znam. Vedno je zanimivo in nikoli mi 
ni dolgčas.

Kako ste preživeli praznični dan z zlato mašo?
Zelo čudovito. Res sem hvaležen bogu, da sem to dočakal, in 
izredno vesel, da me je tisti dan spremljalo toliko ljudi.
 

Se spomnite časa, ko ste se odločili za duhovniški poklic? 
Ljudje si ne znamo predstavljati, kako je, ko nekoga – kot 
rečemo – pokliče bog.
Da se človek odloči za ta poklic je odločilnih več dejavnikov. Pri 
meni je recimo v prvi vrsti verna družina. Potem sem v 5. razredu 
postal ministrant in velikokrat sem spremljal g. župnika, ko sva 
pešačila k podružnicam. Že večkrat sem povedal, kako sem mu 
nosil torbo, v kateri je imel srajco, da se je na koncu poti preoblekel. 
Vmes sem občudoval naravo, se pogovarjal z župnikom in tudi to 
je malo vplivalo name. Posebej pa se spomnim, ko smo romali 
na Brezje in je na stranskih vratih tamkajšnje cerkve visel plakat s 
sliko duhovnika, ki mašuje, in napisom: »Ali si tudi ti želiš postati 
duhovnik?« Tisti dan sem se k temu plakatu kar nekajkrat vrnil 
in bral pogoje za poklic duhovnika. Na koncu se mi ni bilo težko 
odločiti, spoznal sem, da je to zame. 

Se vam je kdaj zazdelo, da je vaš poklic težek? Kaj vam v 
zadnjem času predstavlja največji izziv?
Gotovo je kdaj tudi težko. Ampak gledam na to drugače, vse mirno 
sprejmem. Že mora biti tako. Ni pa ničesar tako težkega, da ne bi 
zmogel. Največji izziv je vselej, da bi znal ljudem še bolj približati 
bogastvo naše vere in da bi me prav razumeli.

Si duhovnik lahko kdaj privošči dopust? Kako se sami 
sproščate ob številnih obveznostih?
Eni res imajo to željo ali potrebo. Sam izhajam iz preproste kmečke 
družine in nismo nikoli nikamor hodili. Ko sem bil otrok, smo dali 
na rame deko, šli pod kakšno hruško ali jablano in se tam malo 
poigrali. V otroštvu me je zelo zanimalo gobarjenje, iskanje lisičjih 
lukenj in podobno. Zelo sem bil povezan z naravo in še zdaj sem. 
Kadar gremo na romanje ali če se sam kam peljem, veliko raje 
uberem stranske ceste kot avtocesto. Da bi šel na primer za en 
teden na morje … Bil sem sicer nekajkrat v življenju, morda bolj 
zaradi zdravja. Pa tudi letos sem šel za nekaj dni. Sem si pa privoščil 
kaj bolj skromnega. Prejšnji dekan me je velikokrat povabil, da 
ga kam spremljam, enkrat sva šla skupaj celo na Triglav, tako da 
sem ga enkrat v življenju osvojil. Pa okoliške hribe, kot so Raduha, 
Ojstrica, Logarska dolina in pa velikokrat Šmohor. V hribe sem rad 
hodil. V sklopu številnih romanj pa sem obiskal tudi nekaj bolj 
oddaljenih krajev – Rim, Fatima, Lurd, Sveta dežela.
 

Kadar grem po pokopališču, kdaj pogledujem 
levo in desno in »vidim« same znance, ki so 
odšli. Pred očmi se mi kar prikažejo njihove 
podobe.«

Ste tudi prava živa enciklopedija. Veliko veste o ljudeh, 
svetnikih … Od kje črpate znanje?
Veliko berem in imam ogromno knjig. Tudi spomin kar dobro 
ohranjam. Berem tudi razne zapiske. Človek mora brati, kdaj 
pregledati kakšno vsebino. Sam z branjem najdem tudi navdih 
za pridige. Zelo zanimive so mi knjige svetnikov. Vselej se rad kaj 

INTERVJU

Intervju z Ivanom Napretom
Avtor: Amadeja Koren, MC Šmartno ob Paki   Fotografije: Ivan Napret – osebni arhiv, Ivan Rojnik

Gospod župnik Ivan Napret letos praznuje 50-letnico opravljanja svojega poslanstva. V duhovnika je bil posvečen l. 1972 v 
Celju. V nedeljo, 3. julija 2022, je obhajal zlato mašo in čutiti je bilo, da z njim praznuje celo Šmartno. Kako tudi ne, saj so ga 
Šmarčani pred 41 leti vzeli za svojega, s svojim predanim delom in s posebnim čutom za sočloveka pa si je prislužil priznanje 
župana, leta 2002 pa še naziv častni občan.
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novega naučim. Z ljudmi je pa tako – moram reči, da naše farane 
dobro poznam. Tudi pokojne. Nekaterih, ki sem jih pokopal pred 
kakšnimi tridesetimi leti, se še vedno živo spominjam. Kadar grem 
po pokopališču, kdaj pogledujem levo in desno in »vidim« same 
znance, ki so odšli. Pred očmi se mi kar prikažejo njihove podobe.

V naši občini živite in delujete zdaj že več kot pol svojega 
življenja. Kakšno je vaše videnje Šmartnega ob Paki in 
Šmarčanov?
V Šmartnem mi je res lepo, tukaj nikoli nisem doživel nič slabega. 
Mislim, da smo ljudje tu zavzeti, korajžni, že v preteklosti so bili. 
Imamo skorajda vse – pošto, zdravnike, gledališče, prireditve in 
še mnogo več. Tukaj smo doma veseli ljudje. Veliko je pevcev in 
muzikantov. Šmarčane sem vseskozi občudoval.

Tukaj smo doma veseli ljudje. Veliko je pevcev 
in muzikantov. Šmarčane sem vseskozi 
občudoval.«

Koliko smo kaj Šmarčani »pridni«, ko govorimo o porokah? 
V zadnjem času je moč opaziti naraščanje števila sklenitev 
zakona. Vas to veseli?
Zelo. Letos je zelo plodno leto, kar se tiče porok. Če se ne motim, 
me čakajo še štiri, tako da bo vseh skupaj letos več kot deset. Bilo 
pa je eno leto zmagovalno – kar 22 porok sem imel takrat. Nikoli 
se ni zgodilo, da bi leto minilo brez porok, le eno leto, in sicer med 
korono, je bila samo ena. 

Veste mogoče koliko zakramentov ste v petdesetih letih 
duhovništva podelili?
Za točno število bi moral preveriti in jih prešteti, a lahko rečem, da 
sem poročil okrog 340 parov, krstil nekje 1350 otrok, pokopal pa 
na žalost tudi toliko, morda malo manj. 

Govorila sva o tem, da greste radi na izlete in romanja. Tudi 
pojete radi?
Pojem zelo rad. V življenju bi mi nekaj manjkalo, če ne bi mogel 
peti. Tudi če nas je v cerkvi le pet ali dva, začnem 
s pesmijo. Ko obiskujem bolnike in če pridem k 
hiši, kjer vem, da so doma pevci, bolniku tudi kar 
zapojemo. Še posebej ob božiču Sveto noč ali pa 
velikonočno Jezus naš je vstal od smrti. 

Imate morda najljubšo pesem? 
Veliko jih imam rad, najlepše pa so mi Marijine 
pesmi, npr. Marija, pomagaj nam sleherni čas ali pa 
Veš, o Marija. Za sprostitev pa najraje zapojem tisto 
– Če študent na rajžo gre. Ta se mi je tako vtisnila v 
spomin v mojih študentskih letih. Ker, ko smo hodili 
na nove maše drugih bogoslovcev, ta pesem tam, 
torej na novih mašah, ni manjkala. Mi je pa všeč, saj 
se človek z njo spomni na mladost. 

Tudi kuharija vam gre dobro od rok?
Res, z veseljem kuham. Malo po svoje, na kmečki 
in preprost način. Najraje kaj z domačega vrta. Naj 
bo to sladko zelje ali fižol, ki ga zabelim s čebulo, 
veliko uporabljam tudi ajdo, lečo. Meni najljubša 
rastlina na vrtu pa je kopriva. Vršičke malo poparim 
in nastane odličen čaj. Iz nje sem skuhal tudi že 
špinačo, ampak mi čaj veliko bolj ugaja. 

Obstaja še kakšna vam ljuba dejavnost v prostem času, ki je 
nisva omenila?
Lahko povem še, da rad delam ikebane, torej krasim z rožami. 
Tudi to mi je zelo pri srcu. Dekan v prejšnji župniji me je nekoč 
vprašal, če bi jaz krasil in sem mu želel ustreči. Takrat sem se usedel 
v cerkev, v mislih vprašal svetega duha, kako bi se lotil, in od takrat 
dalje se ukvarjam še s tem. Po božjem navdihu, lahko rečem.

Nam lahko poveste kaj več o vaši posebni zmožnosti 
zaznavanja sevanja?
Ko sem bil še kaplan, sem se kar nekaj časa ukvarjal z meritvami 
za sevanje. Temu se reče radiestezija. Celo škofu Krambergerju 
sem nekaj meril v stanovanju, pokojnemu škofu Smeju tudi in še 
nekaterim duhovnikom ter drugim ljudem. Na primer nekoč sem 
mladi družini pomagal, ker otrok ni mogel spati, pa smo s pomočjo 
meritev našli primerno mesto za njegovo posteljo. Sicer sem znal 
z nihalom poiskati, kje je voda ali kje so razni tokovi. Tega človek 
skorajda ne more verjeti, a ko sem bil nekoč ob hudem bolniku, je 
moje nihalo ponorelo. Pokojni duhovnik iz Žalca me je tudi izzval, 
naj ugotovim, katero nogo je imel zlomljeno, in sem ugotovil – 
nihalo je pokazalo, vse neskladja pokaže. Začelo se je pa tako, ko 
sem bil še v Krškem, sem redno obiskoval gospo, ki je prebolevala 
raka. Žal je bila bolezen močnejša in je kmalu umrla. Ko sem po 
nekaj letih že služboval v Šmartnem in sem zbolel, pa je njen mož 
k meni poslal redovnice, naj mi premerijo pozicijo ležišča, in res so 
zaznale sevanje. Posteljo sem nato po nasvetu sester prestavil. In 
takrat sem tudi sam poskusil, če imam ta dar. Tako se je začelo in 
nihalo se pri meni ni nikoli zmotilo. Zdaj se že dolgo ne ukvarjam 
več s tem. Odsvetovali so mi, saj bi sile lahko negativno vplivale 
tudi name, in še drugega dela imam veliko.
 
Kaj ob koncu pogovora sporočate bralcem, kaj jim svetujete, 
če se znajdejo na preizkušnji?
Človek se mora od časa do časa malo ustaviti in zamisliti nad 
svojim življenjem. Kako živi? Kako ravna? Ali dela tako, da drugih 
ne ogroža in jim ne škoduje. Ali skrbi za urejene odnose in za 
mirno vest? To je osnova. Seveda – če pa ima človek vero, je vse 
skupaj lažje. 

INTERVJU

Rojen je bil v Dolu pri Hrastniku kot zadnji izmed sedmih otrok (na fotografiji s starši in sorojenci 
na dan nove maše; na sredini s križem v rokah).
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NAŠI PODJETNIKI

Steklarstvo in mizarstvo SteMi – ko se dotakneta steklo in 
les, ljubezen in predanost ...
Avtor: Aleksander Ocepek    Fotografija: arhiv podjetja

V družinskem podjetju SteMi že 31 let prepletamo steklarstvo in mizarstvo ter si s strokovnim znanjem, ustvarjalnostjo in 
upoštevanjem želja strank prizadevamo za njihovo zadovoljstvo. 

Družinsko podjetje SteMi, steklarstvo in mizarstvo Aleksander 
Ocepek, s. p, sem leta 1991, pri zgolj 21 letih ustanovil Aleksander 
Ocepek. Za tako pomemben življenjski korak kar kmalu po 
zaključku srednje šole so potrebni pogum in delovne navade, 
katere sem podedoval po očetu, ki je opravljal mizarska dela 
v svoji delavnici. Z ustanovitvijo podjetja tako nadaljujemo 
družinsko tradicijo. V podjetju danes delamo vsi štirje družinski 
člani.

Ob ustanovitvi smo mizarstvu dodali steklarstvo, ki je s časom 
postalo prva dejavnost podjetja. V več kot 31 letih obstoja 
podjetja smo si nabrali ogromno delovnih izkušenj, zasnovali in 
izpeljali veliko uspešnih projektov, pri tem pa spoznali množico 
poslovnih partnerjev in strank, katerim bi se sedaj radi prijazno 
zahvalili za izkazano zaupanje.

Pogled in vizija našega podjetja, v katerega smo vpeti vsi 
družinski člani, pa je jasno zazrta v prihodnost. Nadaljevali bomo 
z našima glavnima dejavnostma: steklarstvom in mizarstvom, ki 
se med sabo prepletata in dopolnjujeta.

Steklarstvo, ki mu sledi mizarstvo 
Steklarska dela obsegajo zasteklitev oken, vrat, predelnih sten, 
pohištvenih elementov in vitrin. V zadnjem času je največje 
povpraševanje po zasteklitvah tuš kabin in kuhinjskih oblog. 
Z vgradnjo modernih stekel je vzdrževanje in čiščenje površin 
enostavnejše, prostor pa pridobi eleganten in moderen videz. 
Veliko povpraševanje je tudi po montaži termo izolacijskega 
stekla. Nudimo vam tudi okvirjanje slik, peskanje in graviranje 
stekla.

Mizarstvo je naša druga 
dejavnost, pri čemer 
izdelujemo predvsem 
izdelke po naročilu. Les je 
nam vsem ljub material, 
ker je topel in ker imajo 
leseni izdelki svoj poseben 
čar. Prilagodimo se željam 
strank in meram prostora. 
Strokovno svetujemo in 
ponujamo široko paleto 
modernih, kvalitetnih in 
vzdržljivih materialov.

Darilni program AlekSyle 
– novost, za katero 
stojita hči in sin
Kot zadnje smo našemu 
naboru izdelkov 
dodali darilni program 
AlekStyle. To področje 
pokrivata hči Ana in sin 
Aleš, ki z ljubeznijo in 

predanostjo izdelujeta unikatne darilne izdelke za raznovrstne 
priložnosti. Letošnje leto so izdelki iz te linije posvečeni lesenim 
dekorativnim izdelkom za dom in gospodinjstvo. Izdelki so 
na voljo na prenovljeni spletni strani, ki vključuje tudi spletno 
trgovino. 

Od nekdaj aktivni podporniki društev in lokalne skupnosti
V podjetju SteMi vse od naše ustanovitve lepo sodelujemo z 
lokalno skupnostjo. Podpiramo društva, organizacije iz lokalnega 
in širšega okolja ter si prizadevamo za skupno dobro. Naš moto 
je: če delo opravljaš z veseljem in če v poslu uživaš, uspeh ne 
izostane. Naš glavni cilj je zadovoljstvo naših strank.
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Tudi gasilci iz naše občine smo pomagali pogasiti požar 
na Krasu
Avtor: Ana Ocepek, PGD Šmartno ob Paki in Janja Kamenik, PGD Paška vas    Fotografije: arhiv PGD Šmartno ob Paki in PGD Paška vas

Ob obsežnem požaru na Krasu se je znova pokazalo, da znamo Slovenci stopiti skupaj in pomagati ljudem v stiski. Tako smo se 
tudi gasilke in gasilci iz obeh prostovoljnih gasilskih društev v naši občini odzvali klicu na pomoč ter pomagali gasiti največji 
požar v zgodovini Slovenije. 

Iz PGD Šmartno ob Paki in PGD Paška vas nas je na intervencije 
na Kras odšlo skupaj 21 gasilk in gasilcev v 5 izmenah. 
Nesebično, pogumno in s požrtvovalnostjo smo se odpravili na 
pomoč na nam povsem nepoznan teren. Vsaka ekipa gasilcev, 
ki je posredovala na Krasu, se je z gasilskim vozilom pridružila 
dolgemu konvoju gasilskih društev GZ Šaleške doline, v katerem 
smo se pripeljali do zbirnega centra, od koder so nas usmerili na 
prizorišče požara.

Bolj kot smo se vzpenjali proti Krasu, bolj se je stopnjeval vonj po 
dimu, vidljivost se je slabšala, vročina je rasla. Takrat se vprašaš, 
kako bomo mi vsemu temu kos. Pa vam lahko s ponosom povemo 
– JA! Bili smo kos vsemu. Kljub nemogočim pogojem, ognju, 
vročini … Kljub pokom eksplozivnih teles, ki so ostala razsuta po 
tem območju še iz časa prve svetovne vojne, nas ni nič ustavilo. 
Sodelovati v tako veliki akciji je bilo nekaj novega za vse nas. 
Popolnoma drug nivo organizacije, skupnega sodelovanja, ki 
je bilo mimogrede odlično. Območje, ki ga en sam pogled ne 
zajame, potrebuje resnično veliko sodelovanja in to se je v dneh 
požara tudi pokazalo. 

Dnevne izmene so nekaj časa izvajale požarno stražo, nekaj časa 
gasile ognjene zublje. Nočna izmena je potekala malo drugače. 
Ker je bilo vidnost slabša, je bilo treba biti še toliko bolj pazljiv. 
Hladili smo požarišča, da zaradi vedno močnejše burje ne bi prišlo 
do ponovnih vžigov, pregledovali območje in se iskreno veselili 

nekaj kapelj dežja, ki smo jih bili deležni. Člani vseh izmen smo 
bili na koncu precej izmučeni, a enotni v nečem: doživetje, ki ga 
ne bomo kar tako pozabili. Ne samo zaradi ognja in pogorelih 
območij, ki jim kar ni konca, pač pa predvsem zaradi domačinov. 
Vsi tisti HVALA in SREČNO ob cesti, aplavzi, mahanje, zahvale na 
vsakem koraku, pa topla kavica zjutraj in še bi se našlo. Kar niso 
vedeli, kaj bi še poklonili v znak hvaležnosti. In to poplača vse, ko 
vidiš, da si nekomu pomagal. Vsaka kapljica potu in tudi kanček 
strahu sta ob tem, ko se pelješ skozi vasi, povrnjena. 

Ta požar je naredil veliko škode. A naredil je tudi ogromno 
pozitivnega. Povezal je Slovenijo, kot še ni bila. Tudi ogenj je ob 
tem obupal, saj je videl, da proti tako veliki povezanosti nima moči.

Med samo vožnjo smo bili zelo presenečeni nad 
reakcijami voznikov, ki so mahali, snemali, nekateri celo 
z zahvalnimi napisi na oknu … Neprecenljivi občutki, ki 
se te dotaknejo do srca! 

Pri gašenju požara na Krasu so pomagali: 
PGD Šmartno ob Paki:
Ana Ocepek, Janez Duh, Anže Urlep, Matej Kumar, 
Samo Duh, Zlatko Duh, Darko Pergovnik, Borut 
Kumar, Samo Lemež in Niko Krajnc.
PGD Paška vas:
Janja Kamenik, Miha Sevčnikar, Martin Drofelnik, 
Tomaž Forštner, Matjaž Motoh, Gašper Podvratnik, 
Tadej Bizjak, Klemen Ježovnik, Benjamin Radoslovnik 
in Miha Meh.

Tudi ogenj je ob tem obupal, saj je videl, da proti tako 
veliki povezanosti nima moči.

Del ekipe gasilcev PGD Šmartno ob Paki, ki je gasila požar na Krasu (manjka-
ta Samo Lemež in Niko Krajnc).

Ekipa gasilcev PGD Paška vas, ki je bila na Krasu v nočni izmeni 23. julija. 
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Noč na vasi v Paški vasi 2022
Avtor: gasilci PGD Paška vas    Fotografije: Urška Strmšek

V občinskem glasilu smo vas pred časom že informirali, kako je potekala nabava našega novega gasilskega vozila GVC 16/25. 
Vozilo smo zapeljali v gasilski dom konec leta 2019 in s tem zaključili investicijo, ki smo jo realizirali s pomočjo Občine Šmartno 
ob Paki, z lastnimi dolgoletnimi prihranki, s prispevki občanov, botrov in zlatih darovalcev. Za pomoč smo še vedno zelo 
hvaležni.

Svečani prevzem in blagoslov vozila sta bila predvidena v 
mesecu juliju 2020 na naši tradicionalni prireditvi Noč na vasi v 
Paški vasi ob praznovanju 100-letnice delovanja društva. Žal 
takratne epidemiološke razmere in s tem povezane omejitve 
niso dopuščale izvedbe prevzema in organizacije veselice. In tudi 
naslednje leto veselice ni bilo.

Letošnja umiritev razmer pa je bila jasen znak, da lahko po dveh 
letih premora organiziramo gasilsko veselico, kot smo je v Paški 
vasi navajeni. 

V soboto, 9. julija, popoldne smo svečano prevzeli in blagoslovili 
novo gasilsko vozilo, v večernih urah pa je sledila Noč na vasi v 
Paški vasi. 

S pomočjo krajanov in nekaterih podjetij iz naše občine ter 
izven nje, predvsem pa z marljivim delom članov društva, nam 
je prireditev izvrstno uspela. Ugodne vremenske razmere, 
dobro pripravljen ambient, razigrani muzikanti ansambla Stil ter 
predvsem odličen obisk krajanov je razlog, da smo na letošnjo 
izvedbo veselice še posebej ponosni.

Zato se ob tej priložnosti zahvaljujemo vsem gostom od blizu 
in daleč, da ste prišli v Paško vas in nam na ta način tudi vi 
pomagali, da lahko dobro izvajamo naše poslanstvo. Vse to nam 
daje energijo, veselje in seveda odgovornost za naše nadaljnje 
delo.

Se vidimo naslednje leto.

Zadovoljni in ponosni gasilci PGD Paška vas (od leve proti desni) Miha 
Sevčnikar, Tilen Drofelnik, Franc Fužir, predsednik Janez Drofelnik z žup-
nikom Ivanom Napretom, ki je vozilo tudi blagoslovil, in županom občine 
Šmartno ob Paki Jankom Kopušarjem.

Janja Kamenik: »Skoraj do samega odhoda sem kolebala, ali bi šla ali ne, ampak želja po 
pomoči drugim me je vlekla in tako sem se skupaj s še petimi gasilci iz PGD Paška vas odpravila 
na pomoč. Še danes me prevzemajo mešani občutki, kaj naj si mislim o požaru. 

Na eni strani toliko grozljivih prizorov, toliko črnine, na drugi strani 
toliko hvaležnosti, dobrote ljudi, ki jih vidiš prvič v življenju.« 

Takoj sem vedela, da sem se odločila prav. Prvi del noči je potekal precej mirno. V drugem delu pa 
se je stanje nekoliko spremenilo, hitro nam je postalo vroče in ko smo dočakali dežne kaplje, smo 
res lahko rekli, da smo bili celi gnili. Noč je minila hitro, nekaj novih poznanstev, novih doživetij in 
že smo bili na poti domov. Na poti z intervencije, kot je, upam, ne bo nikoli več.«

Ob tej priložnosti se v PGD Šmartno ob Paki in PGD Paška vas zahvaljujemo vsem 
sokrajanom, ki ste nam znova pokazali veliko spoštovanja do dela, ki ga opravljamo ter 
za vašo neizmerno veliko podporo. Hvala vsem kolegom gasilcem za požrtvovalnost in 
odlično sodelovanje.

Ponosni smo na več kot 100 let našega delovanja, 
na pripravljenost naših operativcev in na dobro delo 
vseh članov društva. Veseli smo, da smo kljub svoji 
majhnosti uspešno in aktivno društvo, ne le zaradi 
naših požrtvovalnih članov, ampak tudi zaradi vseh 
vas, ki nam pomagate in stojite ob strani. Iskrena 
hvala vsem.
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Ob 9. Pilihovem memorialu obeležili 75 let delovanja
Avtor: Emil Šterbenk, AMD DLT Šmartno ob Paki   Fotografije: Emil Šterbenk

S 75 leti sodi AMD Društvo ljudske tehnike Šmartno ob Paki med najstarejša tovrstna društva v Sloveniji. Kljub visoki starosti 
smo vitalni in aktivni, kar dokazujejo rezultati našega dela. Obenem smo lahko zadovoljni s članstvom, ki tvorno prispeva 
ideje, sodeluje pri njihovem uresničevanju in prispeva k razvoju. Osrednja prireditev, ki jo organiziramo vsako leto, je srečanje 
ljubiteljev starodobnih vozil, Pilihov memorial. Lanski je pri udeležbi podrl vse rekorde, letošnji pa se mu je s 130 udeleženci 
zelo približal, zato smo z rezultatom več kot zadovoljni.  

PESTRO IN DRUŽABNO

Osrednja tema je bila seveda 75. obletnica začetkov delovanja 
AMD DLT, ki smo jo z gosti iz vse Slovenije obeležili na najboljši 
možen način – z druženjem navdušencev nad starodobnimi 
vozili. Osnovna tema letošnjega Pilihovega memoriala je bilo 
hmeljarstvo v povezavi s pivovarstvom. Zato smo se odpeljali do 
Žalca, kjer smo si ogledali Ekomuzej hmeljarstva in pivovarstva 
Slovenije ter se potem na tamkajšnji 
fontani piva tudi malce odžejali. 
S svojimi številnimi tehniškimi 
eksponati in odlično zgodbo je ta 
muzej ljubiteljem tehnike še posebej 
zanimiv.

Veliko težo 75-letnici so poleg 
številčne udeležbe ljubiteljev 
starodobnih vozil dali tudi pomembni 
gostje, ki so pomagali k njeni 
odmevnosti. Obiskali so nas: Andrej 
Brglez, predsednik AMZS, Franci 
Škrjanec, predsednik SVAMZ in 
domači podpornik, naš župan, 
Janko Kopušar. Vsi so o prireditvi, 
društvu, pomenu njegovega 
delovanja in o delovanju društev na 
splošno tudi spregovorili. 

Spretnostne vožnje tokrat nismo 
organizirali, so si pa gostje lahko 
ogledali naš muzej. Vsak izmed 
njih je dobil pisno priznanje, poleg 

tega smo podelili pokale za: najstarejšega voznika 
(Stanislav Plaskan), najstarejšo voznico (Tatjana 
Arčan), najstarejši avtomobil (Mirko Rems za Forda 
A, Pheaton, 1928), najstarejši motocikel (Viki Jager 
za Zündappa 1939), najatraktivnejši avtomobil 
(Jože Žlebnik za Forda Thunderbirda 1965) in 
najatraktivnejši motocikel (Sebastjan Bera za Pucha 
250 TF 1951).

Naslednje leto bo 10. Pilihov memorial in obenem 20.  
  srečanje ljubiteljev starodobnih vozil v Šmartnem ob  
   Paki, na katerega vas že sedaj prijazno vabimo.

Že pred deseto zjutraj so udeleženci prireditveni prostor zapolnili s starodobnimi vozili. 

Novi in stari predsednik AMD DLT v družbi s predsednikoma SVAMZ ter AMZS (od leve: S. Šket, F. Škrjanec, 
 A. Brglez in D. Arčan).

Na prireditvi smo našteli 35 motociklov in 
mopedov, 56 avtomobilov ter tri traktorje, 
kar je bilo zelo blizu lanske rekordne 
trimestne številke. Z njimi se je pripeljalo več 
kot 130 organizatorjev in udeležencev.
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Postavitev klopotca
Avtor: Alojz Slemenšek, DV Šmartno ob Paki   Fotografija: arhiv DV Šmartno ob Paki

Članice in člani Društva vinogradnikov Šmartno ob Paki smo v soboto, 6. avgusta, izvedli že četrto postavitev klopotca. Ob 
tem je prav, da se vinogradniki spomnimo izročila, ki ohranja to dediščino, saj klopotec kot simbol slovenskega vinograda 
nosi skozi čas žlahtno sporočilo.

Predstavitev vrst grozdja, iz katerih v Šmartnem ob Paki 
pridelujemo vrhunska vina
Avtor: Alojz Slemenšek, DV Šmartno ob Paki   Fotografija: splet

Modri pinot, tudi modri burgundec (francosko Pinot noir) je rdeča sorta vinske trte in je predhodnik vseh vrst pinotov. 

Klopotec ni samo tehnična, temveč predvsem slovenska kulturna dediščina, ki jo v zadnjem 
času ponovno množično obujamo in ohranjamo. Postavljanje klopotcev predstavlja čas, ko se je 
nekoč gospodar, lastnik vinograda, odločal, ali bo dal viničarju odpoved ali pa ga bo obdržal še za 
naslednje leto. Klopotec, ta simbol vinogradov in pokazatelj prihoda jeseni, pa bo vse do trgatve 
tudi odganjal ptiče, da bo na trti ostalo čim več sladkega grozdja.

Predsednica društva Mojca Praprotnik je predstavila pomen in idejo postavljanja klopotca. Tudi 
župan Janko Kopušar je poudaril, da več ko bo takšnih prireditev, pestrejše bo življenje v naši 
občini. Prireditev je odlično vodil Franc Fužir, igranje harmonikarja Žige Hriberška je navdušilo 
obiskovalce, še posebej pa so se izkazali postavljalci klopotca na čelu z Boštjanom Kocuvanom in 
pomočniki Karlo Žibret, Jože Centrih in Franc Fužir. Žal se letos ni pojavil pravi veter in klopotec ni 
zapel svoje pesmi, ki bi ji številni obiskovalci z veseljem prisluhnili, bo pa možnost kasneje, kajti: 
klopotajoča pesem je nekaj posebnega, živi v dušah vinogradnikov.

Hvala domačiji Žibret-Kocuvan za gostoljubje, ki je odžejalo marsikatero grlo in odgnalo tudi 
lakoto. Naslednje leto se spet vidimo, verjetno pri drugi zidanici oziroma vinogradu, saj prireditev 
postaja tradicionalna.

Letos smo to nalogo zaupali članu Društva vinogradnikov Boštjanu Kocuvanu, ki 
je na domačiji Žibret-Kocuvan v Malem Vrhu nalogo odlično opravil. 

Grozd modrega pinota je majhen, valjast in zbit. Okrogle ali 
jajčaste jagode imajo tanko kožico in so temno vijoličaste barve. 
Listje je srednje veliko, okroglasto in tri- ali petdelno. Po gornji 

strani je mehurjasto. 
Zaradi kompaktnega 
grozda je modri 
pinot bolj podvržen 
boleznim, še posebej 
gnilobi.

Za modri pinot velja, 
da je muhasta trta. 
Rada ima vroče dneve 
in mrzle noči. Prav 
tako se trta rada hitro 
izrodi, zato velja za 
genetsko nestanovitno. 
Za piko na i pa je 
zelo neodporna proti 
boleznim. A kljub temu 
se jo splača gojiti, saj 
je njeno vino zaradi 

sadnosti med najbolj priljubljenimi. 

Vino modri pinot
Vino je običajno rubinasto rdeče barve z vijoličastim odtenkom, 
ki ob staranju dobi rjavkasti odtenek. Lahko je tudi svetlejše 
rdeče ali rdečkaste barve, odvisno od načina pridelave. V Sloveniji 
ga pridelujejo predvsem v Goriških brdih, na Vipavskem in 
na Štajerskem. Modri pinoti naših članov pa na ocenjevanjih 
dosegajo zelo visoke ocene in so nekaj posebnega za ljubitelje 
vina. 

Vinarji vino včasih pred stekleničenjem starajo v lesenih sodih. 
Vino modri pinot ima visoko alkoholno stopnjo, ki je po navadi 
okoli 12 % ter tipično svojstveno plemenito cvetico, ki spominja 
včasih na mandeljne ali robidnice z izrazitim sadnim vonjem in 
žametnim okusom. Polno, bogato aromo dopolnjuje srednje 
visoka kislinska stopnja in prijetna trpkost. Vse te lastnosti delajo 
modri pinot primerno vino za staranje. 

Pridelovalci v DV Šmartno ob Paki: Peter Krajnc, Martin 
Podgoršek, Matjaž Ring, Boštjan Kocuvan, Martin Pungartnik, 
Jože Kugler (Vir: Ocenjevanje vin DV Šmartno ob Paki)
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Šmarški planinci na tradicionalnem izletu v Srbijo
Avtor: Danilo Verzelak, PD Šmartno ob Paki   Fotografija: arhiv PD Šmartno ob Paki

Končno so se vrnili stari časi in s tem tudi potovanja v nam ljube in bližnje kraje. Člani PD Šmartno ob Paki že šesto leto načrtno 
obiskujemo Srbijo in spoznavamo njene lepote, zgodovino in kulinarične užitke.

Tokrat smo obiskali Kragujevac, 
Šumadijo, Topolo, Oplenac ter Niš na 
jugu. Zares lepi kraji vredni obiska, 
čeprav Kragujevac ni več niti senca 
nekdanje slave, pa je lepo in čisto 
mesto primerno za turiste. Na Topoli 
in Oplencu smo se seznanili z za Srbe 
novejšo zgodovino o Karađorđevičih 
in Obrenovičih (še vedno žalujejo za 
izgubljenim cesarstvom leta 1389 – zato 
opomba o novejši zgodovini).

Impozanten je mavzolej Sv. Jurija srbske 
hiše Karađorđevič na vrhu hriba Oplenac 
pri Topoli. Mavzolej je bil zgrajen leta 
1905 in tu so zbrana najlepša dela od 
vseh srednjeveških del iz Srbije. 725 
mozaikov je narejenih po izgledu več 
kot 60 najlepših fresk iz samostanov iz 
Srbije in Makedonije. Osrednji prostor pa 
izpolnjuje centralni svečnik, težak pribl. 
3,5 t, izdelan iz zaplenjenega orožja. V 
spodnjih prostorih mavzoleja je prostor, namenjen počitku vseh Karađorđevićev.

Pot smo nadaljevali do Niša, ki nas je prijazno sprejel in ogledali smo si še nekaj zgodovinskih ostankov. 

Za več podrobnosti pa se nam pridružite na naših naslednjih poteh.

Varno v gore 2022
Avtor: Danilo Verzelak, PD Šmartno ob Paki   Fotografija: Danilo Verzelak

Celih 19 let že traja skupna akcija planinskih društev iz Šaleške doline, ki bi naj izboljšala varno hojo v gore. Pridružila so se 
tudi društva izven regije (Mislinja) in novoustanovljena društva.

Letos je bila akcija tudi dobrodelna, saj smo del 
sredstev namenili za izgradnjo Mozirske koče zato 
je razumljivo je, da se je akcija odvijala na področju 
Mozirske planine. Pripravili smo tri težavnostne proge, 
ki se jih je udeležilo 74 planincev. Po prehojenih poteh 
smo se okrepčali z dobro enolončnico in se še družili 
ob prijetnih zvokih domačih muzikantov do odhoda 
zgodaj popoldne proti domu.

S prostovoljnimi prispevki smo zbrali 350 €, 
prodali pa tudi veliko majic, ki so namenjene za 
prostovoljni prispevek. Majico lahko kupi vsak v 
Turističnoinformacijskem centru v Mozirju in prispeva 
svoj delež za izgradnjo Mozirske koče.
Lep planinski pozdrav!

Prihodnje leto smo glavni organizatorji akcije 
PD Šmartno ob Paki in upamo, da se nam 
pridružite v polnem številu.
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Poziv za zbiranje starih fotografij
Avtor: Janez Dvornik, KD Kraherl   Fotografija: arhiv KD Kraherl

V knjigi Naši sosedi bomo predstavili občane občine Šmartno ob Paki, ob tem pa želimo objaviti tudi fotografije, ki so bile v 
našem okolju posnete v obdobju sto let - od leta 1870 do leta 1970.

Z zbranimi fotografijami želimo doseči, da spomin na tisti čas 
življenja na področju med reko Pako, Goro Oljko in Svetim 
Antonom ostane živ. Hiša, gospodarsko poslopje, dvorišče, 
klet, vodnjak, kapela, cerkev, gostilna, delavnica … Vsakdanji in 
priložnostni dogodki, slavja, druženja (poroke, birme, veselice, 
…), kmečka opravila, obiranje hmelja, vožnje s konjsko vprego, 
z voli. Vaški posebneži in vse tisto, kar nam starejši tolikokrat 
pripovedujejo v vsakdanjih zgodbah, ki se vse začenjajo s »Se 
spomniš, ko …« ali »Nekoč je bilo tam …«

Hvala Mimiki, Marjanu, Tonetu, Alenki in vsem, ki ste se že 
odzvali, in ponovna prošnja vsem vam, občanom, da v tem 
prihajajočem jesensko-zimskem času, poiščete »porumenelo 
sliko« v albumu, škatli in obogatite knjigo – spomin na pretekle 
čase v našem kraju.

Stara fotografija obiralk hmelja pri delu.

Fotografije zbira Janez Dvornik, Mali Vrh 102, Šmartno 
ob Paki (njegov gsm 041 840 067) do konca letošnjega 
leta.

Vabilo k sodelovanju pri Šaleških razgledih
Avtor: David Vidmar Čeru, Knjižnica Velenje   Foto: arhiv Knjižnice Velenje

Šaleški razgledi so temeljna domoznanska knjižna zbirka, ki obuja zgodovinski spomin in prinaša vedenje ter nova spoznanja 
o Šaleški dolini, poleg znanstvenih pa objavlja tudi publicistična, strokovna in literarna besedila šaleških in tujih avtorjev. 
Šaleški razgledi pokrivajo vse tematske sklope (zgodovina in humanistika, ekonomija, pravo, gospodarstvo, geografija ipd.), 
ki se dotikajo področja občin Velenje, Šoštanj in Šmartno ob Paki.

Knjižnica Velenje vabi k sodelovanju pri kreiranju naše revije. Več 
o Šaleških razgledih si lahko preberete na spletni strani Knjižnice 
Velenje, ki organizira izdajo revije (https://www.knjiznica-velenje.
si/publikacije/). Na strani lahko najdete arhiv že objavljenih 
zbornikov.

Šaleški razgledi izhajajo enkrat letno, praviloma v novembru 

oziroma decembru. Zadnji rok za oddajo prispevkov je vsako leto 
15. september. Prispevki v Šaleških razgledih morajo ustrezati 
navodilom in standardom revije, vključevati znanstveni aparat in 
metodologijo ter bibliografijo. Obenem mora vsak članek potrditi 
uredniški odbor kot tudi recenzent. V primeru, da bi zaradi 
prevelikega števila avtorskih prispevkov prišlo do prostorske 
stiske, imajo prednost tehtnejši prispevki. Ostali članki pa imajo 
zagotovljeno objavo v naslednji številki zbornika. V uredniškem 
odboru smo veseli kateregakoli prispevka, če ta ustreza 
standardom, ki smo si jih zadali. Ob morebitnem zanimanju za 
pisanje člankov v Šaleških razgledih ter nadaljnjih vprašanjih nas 
prosim kontaktirajte (info@vel.sik.si).

Poleg objave znanstvenega članka z vnosom v sistem COBISS 
so vsi avtorji prispevkov Šaleških razgledov upravičeni do 
honorarnega plačila za vložen trud in za končni izdelek. 
Velja dogovor, da smejo avtorski prispevki obsegati največ 
eno avtorsko polo in pol oziroma okoli 45.000 znakov brez 
presledkov. K avtorski poli Šaleških razgledov se šteje izključno 
tekst glavnega besedila (z uvodom in zaključkom). Slikovno in 
kartografsko gradivo se ne smatra kot del pole, marveč le kot 
priloga in tako ne pride v poštev pri izplačilu honorarja. Izjema je 
avtorsko slikovno gradivo, čigar primernost se določi naknadno 
po posvetu in s privolitvijo uredniškega odbora.
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Darja Arh Centrih je učiteljica angleščine in francoščine. Že kot 
najstnica je pisala kratke zgodbe predvsem o ljubezni in vseh 
možnih zapletih. Zgodbe so bile objavljene v revijah Antena in 
Ljubezenske zgodbe. Ko se je zaposlila ter postala žena in mama, 
je za pisanje zmanjkalo časa, se je pa medtem časom polnil njen 
vodnjak novih zamisli in novih zgodb, tokrat bolj povezanih z 
njenimi osebnimi izkušnjami iz domačega in šolskega življenja. 
Začela je pisati dramska dela, nekaj jih je ostalo v osebnem 
arhivu, dve pa sta bili izbrani na natečajih JSKD-ja in objavljeni 
v zbirkah dramskih besedil za otroška in mladinska gledališča 
z naslovom Šepetka! In Potepka!. Napisala je tudi eno kratko 
zgodbo za odrasle z naslovom Druga violina, ki je izšla v zbirki 
kratkih zgodb Naključni tujci. 

Čeprav avtorica uživa v pisanju krajših del, je v njej vseskozi tlela 
želja, da napiše tudi roman. In mladinski roman Presneti deveti 
je njen prvenec.

Avtorica se je v svoji knjigi veliko poigravala z besednimi zvezami. 
Med njimi so takšne, ki nas nasmejijo ali pa spodbudijo k 
razmišljanju: Kaj mine hitreje kot sekunda? Počitnice. – So novice, 
ki si jih ne spodobi pošiljati preko telefona, ker si zaslužijo, da jih 
sporočimo osebno. – Resnica je kot olje na vodi – naj jo še tako 
potiskaš na dno, slej kot prej ji bo uspelo priplavati na površje.

In zakaj je knjiga vredna branja?
Igriv naslov Presneti deveti.
Knjiga ima samo 189 strani.
Zgodba je sodobna – avtorica v knjigi omenja Facebook, 
Snapchat, trampolin park, Fortnite računalniško igro …
Najstniška zaljubljenost in pisana druščina dveh deklet in treh 
fantov, vsak s svojo zgodbo.
Knjiga je lahko dobra odskočna deska za nadaljnji pogovor. V 
zgodbi se odpirajo različne teme: družbena omrežja in nerealni 
profili, pasti interneta, ločitev staršev in kako se otroci s tem 
soočajo, razvajeni otroci, …

Nova sezona Pikine bralne značke in Bralne značke za odrasle
V mesecu oktobru pričenjamo z novo sezono Pikine bralne 
značke in Bralne značke za odrasle. V knjižnici smo knjige že 
pripravili. Knjižničarji smo se potrudili, da je izbor knjig pester 
in raznolik, tudi zabaven, knjige s seznama so zagotovo vredne 
branja. Vabimo vas, da obiščete svojo knjižnico in se sami 
prepričate.

Predstavitev knjige Presneti deveti
Avtorica: Maja Praprotnik, Knjižnica Šmartno ob Paki   Foto: arhiv Knjižnice Velenje

Ob koncu šolskega leta smo v Knjižnici Šmartno ob Paki gostili avtorico knjige Presneti deveti, Darjo Arh Centrih. Ob 
pogovoru z njo smo se sprehodili skozi celoten postopek nastajanja njenega prvenca – od začetne ideje do kritik po njegovi 
izdaji. 

Otvoritev prve pametne podeželske učilnice v 
Sloveniji

2. septembra bomo v prostorih OŠ Ljubno ob Savinji (Cesta 
v Rastke 10), proslavili začetek ene najbolj zanimivih zgodb s 
področja digitalizacije podeželja in interaktivnega učenja. Od 12. 
do 17. ure bodo odprta vrata v eksperimentalen, aktiven prostor 
raziskovanja in soustvarjanja, ki ga predstavlja Prva pametna 
podeželska učilnica v Sloveniji.
Veseli bomo vašega obiska. 

Partnerji projekta: Andragoški zavod Ljudska univerza Velenje, 
Osnovna šola Ljubno ob Savinji, Občina Ljubno, Društvo Novus, 
KLS Ljubno, d.o.o.

Društvo upokojencev Šmartno ob Paki vas vabi v 
četrtek, 29. septembra 2022, na izlet 

Z VLAKOM V CELJE

Odhod: 7.45 – Paška vas, 7.50 – Šmartno ob Paki; prihod v Celje: 
8.24
Na železniški postaji nas bodo pozdravili predstavniki društva 
upokojencev in celjske občine. Z vodnikom si bomo ogledali 
knežje mesto, popili kavo, obiskali »mesto pod mestom« s 
Pokrajinskim muzejem, Muzej novejše zgodovine in Stari pisker.

Po kosilu se bomo z lokalnim avtobusom odpeljali na grad celjskih 
grofov. Polni vtisov in novih informacij o tretjem največjem 
slovenskem mestu, savinjski prestolnici in rimski Celei bomo ob 
18.30 zasedli vlak in se odpeljali domov.

Za vodenje, vstopnine in kosilo bomo odšteli 20 €; če imate 
brezplačne vozovnice.

Prijavite se pri gospe Branki v prostorih DU od torka do sobote 
med 8.00 in 12.00.
Se vidimo na vlaku. Srečno!

 

 

 

                 

 

 

 

                 



SEPTEMBER, OKTOBER 2022

16

Foto: Martina Hrastnik

PESTRO IN DRUŽABNO

Proti Jadranskemu morju
Šesti dan našega klatenja po južni Italiji smo zapustili Kalabrijo v 
smeri proti Tirenskemu morju. Iz Cosenze smo preplezali strmo 
priobalno hribovje v smeri proti Paoli in za prvi postanek izbrali 
plažo pri Scalei, kjer iz peska štrlijo črne razbrazdane skalnate 
gmote vulkanskih kamnin. Poleti se tu verjetno drenja kopalcev. 
Obala je sicer ravna, a nekaj kilometrov proti notranjosti jo zapira 
strmo pogorje. Prečkamo ga v smeri proti Potenzi, v želji da se v 
kraju Sasa di Castalda sprehodimo preko enega izmed najdaljših 
in najvišjih tibetanskih mostov. A tako imenovan Lunin most je 
danes zaradi vetra zaprt in postanek izkoristimo le za malico in 
fotografiranje. Po hitrih magistralkah odpeljemo naprej v smeri 
Matere. Strmo gorovje se kmalu zamenja z izrazitim zelenilom 
gričev, ki poudarjajo veduto podeželja. Matera je turistični biser 
tega dela Italije. Z motorji se brez ovir prebijemo do glavnega trga 
nad skalnim previsom v srednjeveškem centru mesta in postanek 
izkoristimo za dolg sprehod. Matera je nekoliko podobna krajem 
v turški Kapadokiji. Bivališča, stisnjena v strme skalne stene, 
se dopolnjujejo s podzemno arhitekturo naravnih votlin. Piko 
na i ogledu doda strm kanjon, ki se vleče mimo samega centra 
mesta. Pozno popoldne sledi še kratka vožnja do bližnjega Barija 
in vkrcanje na trajekt za Drač. 90 € – motor + oseba. Kalabrijska 
avantura se s tem zaključuje. Jutri začenjamo povratek po nam 
dobro znani balkanski strani.

Od Drača v osrčje balkanskih hribov
Noč na palubi NT Adria je minila po pričakovanjih: »Udobje« spanja 
na palubi, na pilotskih sedežih, napihljivi blazini ali v salonu bara 
pač pomeni počitek za silo. Z dobro uro zamude se trajekt zasidra 
v pristanišču. Traja pa še skoraj uro, da za vsemi »šleperji« izvozimo 
na svetlo. Najprej nas preseneti cena bencina – 1,85 € za liter, kar je 
dražje kot smo točili v Italiji. Odpeljemo v smeri Skadra po sončnih 
26 °C, kjer v Kopliku pri odcepu na SH20, »poberemo« zamudnika 
Sreča in Rosando, ki ju je covid prikrajšal za Italijanski del kroga. 
Znamenita cesta nas preko slikovitih serpentin in gorskih prelazov 
odpelje v osrčje albanskih in črnogorskih planin. Reko Lim 
spremljamo od izvira vzdolž strmih kanjonov, mimo Prijepolja, 
vse do Limske Bistrice. Zadnji del poti nas osveži nekaj ploh in 

sredi takšne parkiramo pred restavracijo Filipovič. Kup balkanskih 
mesnin z uvodno uverturo telečjih čorbic in fajn zalitih z Jelenom, 
je obudilo naš južnoslovanski nagon. Počitek v postelji je »pasal«.

Prvomajski meseno balkanski zaključek
No pa zaključimo še tole rajžo. Doma res še nismo, čaka nas še 
transfer do domačih logov, ki pa je vsem dobro poznan in o njem 
ne bo nekega razburljivega pisanja. Minula noč v soteski Lima je 
bila deževna, jutro pa sveže in meglice so ovijale vrhove planin. 
Odpeljali smo v smeri Prijeboja, vstopili v BiH in spremljali vodotok 
vse do izliva v Drino ter za daljši postanek izbrali zgodovinski most 
v Višegradu. Poleg odličnega bureka nas je tu že razvajalo sonce. 
Oddirjali smo navzgor ob toku Drine v smeri Sokolaca ter na vrhu 
planin obrnili proti Vlasnici. Nekaj postankov in fotografiranje 
je upočasnilo naš tempo in hkrati preprečilo naše dohajanje 
posameznih ploh, ki so bežale pred nami. 

Končno se vsa druščina obeh skupin, skupno 17 Packensteinov 
na 12 motorjih, pozno popoldne zbere v restavraciji Točak v 
Doboju. Ogled mesta, sprehod in skupna večerja ter epilog našega 
potovanja se je pisal takole:

Hrane in pijače pa seveda ne računamo, ker jesti in piti moramo 
tudi doma. Sicer pa je bila to ponovno izjemno intenzivna fura, 
s precejšnjo dnevno kilometrino in malo spanja, kar je za nas 
Packensteine itak značilno. Vozili smo v dveh ločenih skupinah 
po 6 motorjev. Da je bila pot realizirana v celoti, pa je vsekakor 
zasluga naše discipline in ugodnega vremena. 

Se javimo z naslednje avanture.

Do Kalabrije ali okrog Jadranskega morja (2. del)
Avtor: Peter Podgoršek, Ferek, MK Packenstein   Fotografije: Peter Podgoršek

… nadaljevanje iz prejšnje številke.

4000 km v 8 dneh, ko parkiramo v domači garaži. 
Stroški? Za 5 nočitev po Italiji je vsak odštel nekaj pod 
100 €, za dve na Balkanu pa 24 €. Trajekt je motorista z 
motorjem preko Jadrana prepeljal za 90 €. Cestnine po 
Italiji so s 70 € po motorju obup, a do Italijanskega juga 
se drugače v 2 dneh in pol ne da. Strošek bencina pa se 
je približal 380 €. 

Vulkanske pečine na plaži v Scalei.

SH20 – najlepša gorska cesta na Balkanu.
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Kot vsako leto se je dogodivščina pričela na 
avtobusu proti Ribnem. Ko so prispeli, so 
otroci izdelovali vodove zastavice in pridno 
pripravljali predstavitev (ime in himna) 
svojega voda, ki so jo uprizorili na večernem 
programu. V tematiko taborjenja niso bili 
vključeni le otroci, ampak tudi vodniki. Vsak 
vodnik je predstavljal enega grškega boga. 
Nosili so dolge bele halje in krone, spletene iz 
oljkinih vejic. 

Seveda pa Ribnega ni brez odhoda na bivak, 
ki ga je letos popestrilo vprašanje slabega 
vremena. Sreča je bila na naši strani in tokrat 
nam bivaka niso močile dežne kaplje. To 
pa ni bilo edino bivanje v naravi, MČ-ji so v 
vodovih kotičkih zgradili bivak in prenočili 
tudi tam. Šesti dan so se vodi odpravili na 
izlet na Blejsko jezero. Vroče temperature je 
tako osvežilo hladno Blejsko jezero, v katerem 

Iz taborniških vrst
Avtor: Manca Poberžnik, Rod Hudi potok    Fotografija: arhiv Rod Hudi potok

Tudi letos je naše poletje zaznamovala čudovita dogodivščina v Ribnem, ki se je pričela 19. julija in trajala 10 dni v Kajuhovem 
taboru pri Bledu. Tema letošnjega taborjenja je bila grška mitologija. Otroci so celotno taborjenje trdo delali, da so pomagali 
grškim bogovom pridobiti nazaj dragocene stvari, ki so jih ukradli Titani.

Vse zbrane so nagovorili slavnostni govorci: župan Janko Kopušar, 
častni predsednik Območnega združenja veteranov vojne za 
Slovenijo (OZVVS) Velenje major Alojz Hudarin in predstavnik 
Policijskega veteranskega društva SEVER (PVD SEVER) za celjsko 
območje Aleksander Cvar. 

Ideja za postavitev spominskega obeležja vojne za Slovenijo v 
Šmartnem ob Paki je prišla iz vrst veteranov vojne za Slovenijo iz 
Šmartnega ob Paki, ki smo člani OZVVS Velenje. 

Ob tej priložnosti gre zahvala županu in podžupanu občine Šmartno 
ob Paki za pomoč pri realizaciji projekta od ideje do postavitve ter 
otvoritve. Prav tako se za sodelovanje in obogatitev programa na 
otvoritvi zahvaljujemo Slovenski vojski, ki jo je zastopala garda 
Slovenske vojske ter člani pihalnega orkestra Slovenske vojske. 
Zahvala pa gre tudi PVD SEVER za celjsko območje. 

Hvala tudi vsem občankam in občanom, ki ste se udeležili otvoritve 
in na ta način počastili spomin na vrednote samostojne Slovenije, ki 
smo si jih izborili v desetdnevni osamosvojitveni vojni leta 1991.

Šmartno ob Paki je bogatejše za spominsko obeležje 
vojne za Slovenijo
Avtor: Franc Kačičnik – Anti, OZVVS Velenje    Fotografija: Franc Kačičnik – Anti – osebni arhiv

Svečana otvoritev spominskega obeležja je potekala dan pred dnevom državnosti, v petek, 24. junija, pri Kulturnem domu 
Šmartno ob Paki, kjer je svoje mesto v naši občini našlo obeležje v obliki tankovske ovire – tetraedra.
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S taborniškimi srečanji pričnemo znova oktobra. 
Veselimo se prihajajočega šolskega leta.

Njeni začetki v gasilstvu segajo 
približno 18 let nazaj, in sicer v PGD 
Šmartno ob Paki, kjer je aktivna 
še danes. Skozi vsa ta leta se je 
redno udeleževala gasilskih vaj in 
tekmovanj – sprva kot pionirka, 
potem kot mladinka, danes pa 
opravlja delo mentorice pionirjev. 
»Vesela sem, da znanje, ki sem 
ga skozi vsa ta leta pridobila, 
predajam na mlajše generacije.« 
Kot prostovoljna gasilka je leta 
2015 opravila tečaj za operativnega 
gasilca, 5 let kasneje pa še tečaj 
specialnosti za bolničarko. »Čeprav 
gre za prostovoljstvo, še vedno 
menim, da moramo biti profesionalni, kar pa pomeni, da se 
moramo marsičemu odreči. Veliko prostega časa namenimo 
usposabljanju, izobraževanju in pomoči sočloveku. Delo je 
večkrat tudi zahtevno in nevarno, mokro, vroče, umazano … Ni 
mi vseeno za naravo in ljudi, zato zame gasilstvo ni služba ali 
hobi, ampak poslanstvo in način življenja.«
Zanjo je že kar nekaj intervencij, za vedno pa ji bo v spominu 
ostala zadnja, ko so se odpravili na Kras. Pravi, da je bila ta 
povsem drugačna, predvsem zaradi tega, ker nisi vedel, kaj 
pričakovati – situacija je bila zelo nepredvidljiva, saj se je stanje 
spreminjalo iz minute v minuto. »Na to intervencijo me vežejo 
lepi in manj lepi spomini. Lepi predvsem zaradi domačinov, 
saj ob njihovih hvaležnih pogledih pozabiš na utrujenost in je 

ves trud poplačan. Manj lepi pa ob 
žalostnem pogledu na požgan in 
uničen teren.«

Zakaj si ponosna, da si Šmarčanka?
Šmartno je majhen ljubezniv kraj. 
Tukaj imaš vse, kar potrebuješ – 
lepo, čisto okolico, kjer si spočiješ 
oči in dušo, prijazne ljudi, ki so 
pripravljeni prisluhniti in pomagati, in 
to je tisto, kar pri meni največ šteje. 
Navdušena sem nad napredkom, ki 
smo ga občani dosegli na področju 
odnosov. Smo bolj povezani, kar se 
odraža tudi po številnih dogodkih in 

projektih, ki nas povezujejo in zagotavljajo razvoj občine. 

Kaj po tvojem mnenju v naši občini manjka?
Občina se razvija v pravo smer in menim, da je Šmartno čudovit 
kraj, ki nudi ogromno in še več. Želim pa si, da bi se v gasilske 
vrste pridružilo čim več novih članov.

Kakšen je tvoj življenski moto?
Imam jih kar nekaj, najljubša pa sta mi ta dva:
Vse je v naših rokah, zato jih ni mogoče spustiti. (Coco Chanel)
Nikoli ne obupajte nad svojimi sanjami. (Paulo Coelho)

Mladi mladim – Ana Ocepek
Avtor: Loti Lukek   Fotografija: Ana Ocepek – osebni arhiv

Ana Ocepek je 23-letna študentka, ki poleg drugih hobijev veliko svojega prostega časa nameni 
gasilstvu. Izhaja iz družine, v kateri je že od nekdaj doma gasilstvo in ji je bilo to položeno v zibelko. 
Je ena izmed prostovoljk, ki je z veseljem priskočila na pomoč pri gašenju požara na Krasu.

so otroci z veseljem zaplavali. Na izletu so obiskali tudi tako 
imenovane magične živali. Ta izkušnja se je zdela zanimiva tako 
otrokom, kot tudi vodnikom. Ogledali so si eksotične ptice, kače, 
pajke in prav vse živali so lahko tudi držali v rokah. 

GG-ji bi svoj čas v Ribnem lahko opisali precej tekmovalno. 
Vsak dan so se preizkusili v različnih aktivnostih, saj je ves čas 
potekalo tekmovanje za Alfa vod. Svoje znanje so nadgrajevali v 
veščinah signalist, oskrbnik šotorov, risar skic in vodič po terenu. 
Vročega vremena pa niso premagovali samo v Savi, ampak tudi z 
osvežujočim vodnim orientiringom.

Kar 20 PP-jev se je letos udeležilo vodniškega tečaja. Po nekaj 
zaslišanjih smo izvedeli, da je bilo naporno, težko, a navsezadnje 
čudovito, saj so v teh okoliščinah spletli močne vezi in čudovita 
prijateljstva. Naslednje leto lahko v našem rodu pričakujemo tri 
nove in zagrete vodnike.

Vsak tabornik ima v srcu poseben prostor za večerni ogenj ob 
poslušanju zgodb, šal in kitare. Zaradi prepovedi kurjenja v 
naravi letos tabornega ognja, kot smo ga vajeni, ni bilo mogoče 
uresničiti. Letošnji večerni program je osvetljeval e-ogenj, 
sestavljen iz svetilk vsakega posameznika. Tako se nam zdi, da je 
bila izkušnja malce drugačna, a po svoje čudovita. 27. julija smo 
tako ob e-ognju zaključili še eno taborjenje in se naslednji dan 
odpravili domov. Komaj čakamo naslednje čarobno taborjenje.
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September bo v znamenju Poznopoletnega festivala
Avtor: Urban Hrastnik, MC Šmartno ob Paki    Fotografije: splet

Petek, 2. september, od 17.00 naprej
Otvoritev Poznopoletnega festivala 2022 s šmarško plažo, 
koštiljado in večerno zabavo s skupino SkorBand

Šmarska plaža bo za najmlajše ponudila zabavo ob družabnih 
igrah, na ustvarjalnih delavnicah in ob čofotanju v bazenih; za 
nekoliko starejše bo poskrbljeno za hladno pijačo in prijetno 
senco.
Koštiljada – za »pokoštat« bo idealna priložnost, da se 
opogumite in predstavite vsi tisti, ki ste v minulem obdobju 
epidemije vneto kuhali, pekli, ustvarjali nove recepture in mešali 
nenavadne okuse. Tako bo na prizorišču obiskovalcem na voljo 
raznolika izbira jedi »za pokoštat«, za katere bodo poskrbele 
skupine strastnih kuharjev bodisi iz društev, klubov ali pa skupin 
prijateljev. Kdo nas bo letos najbolj navdušil?
Da bo šmarška plaža še bolj vroča in da bo »košta« na koštiljadi 
ravno prav začinjena, bo že čez celotno dogajanje skrbela 
skupina SkorBand, ki bo vročico petkove noči zanetila tudi z 
veliko večerno zabavo. Manjkal pa ne bo niti bogat srečelov!

Vstop je prost. Ne pozabite dobre volje! Za ostalo poskrbimo mi.

Petek, 9. september, ob 20.00
Koncert skupine Manouche

Manouche je glasbeni kolektiv zabavljačev in odličnih 
glasbenikov, ki deluje in ustvarja avtorsko glasbo že deset let. 

Njihovi energični nastopi ne bodo nikogar pustili ravnodušnega. 
Njihova glasba, ki jo sami imenujejo »electro gypsy swing«, je 
polna humorja, nalezljivih melodij, lahkotnih besedil, divjih 
kitarskih intervencij, prodorne trobente … Vse skupaj pa je 
začinjeno z energijsko polnimi in domiselnimi plesnimi ritmi. 
V ušesih nam še vedno odzvanja skladba Si sama?, s katero so 
se predstavili na EMI 2022. Sicer pa so za njimi že trije albumi, 
dvanajst glasbenih videov ter ogromno število koncertov pri nas 
in v tujini.

Vstopnice: 12 € v predprodaji / 15 € na dan dogodka

Petek, 16. september, ob 20.00
Stand up Tadej Toš

Tadej Toš, kdo ga ne pozna iz prepoznavnih vlog tako na malih 
ekranih kot gledaliških odrih. Povsem domače se počuti tudi v 
stand up formatu, v katerega, pravi, da ga je potegnila beseda 
up, ki se mu je v tem tujem izrazu zdela domača in privlačna. 
Up je stanje duha, ko se vidi možnost za rešitev, ko se zaželeno 
kaže mogoče in dosegljivo. Upati si upati, nikakor obupavati in 
obupati. 
Pridite na stand up enega najbolj pronicljivih slovenskih komikov, 
katerega šale vas ne bodo le pošteno nasmejale. Dale vam bodo 
tudi misliti.

Vstopnice: 12 € v predprodaji / 15 € na dan dogodka

Petek, 23. september, ob 21.00
Zaključek Poznopoletnega festivala 2022 z rock koncertom 
skupine MRFY in Domna Don Holca
Po dveh letih brez električnih kitar na zaključku Poznopoletnega 
festivala bodo temu letos naredili konec člani samosvoje 
novomeške indie rock senzacije MRFY. In to strastno in glasno, 
kot znajo samo oni. Po tem, ko je že dogovorjen koncert odnesla 
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korona in so med tem osvojili Slovenijo, izdali nov album Use 
ter si nabrali novih hord »prjatučkov«, ki se skupaj z njimi 
zibajo v ritmih starih (Umru zate, Zonzei …) in novih hitov 
(Prjatučki, San Francisco …), je bil že skrajni čas, da nastopijo 
tudi na odru Poznopoletnega festivala in poskrbijo za rock 
žur, kot si ga Šmartno zasluži.
Za ogrevanje glasilk in dvigovanje vzdušja bo poskrbel 
Domen Don Holc z bandom. Domen je večini bolj znan kot 
kitarist skupine Koala Voice, tako da mu je šmarški oder že 
dobro znan. Tokrat se bo predstavil s svojim samostojnim 
projektom, v sklopu katerega je pred kratkim izdal prvenec 
Mlada leta. 
Ne zamudi priložnosti za nor žur, ko boš lahko skupaj s 
prjatučki in skupino MRFY zapel na vse grlo: »Spet bo 
zagorelo, ker nam vedno tli na dnu srca ...« 

Vstopnice: 8 € v predprodaji / 10 € na dan dogodka

Informacije in rezervacija vstopnic: Mladinski 
center Šmartno ob Paki, pisarna@mcsop.si,  
064 167 940. 

Seveda ni poletja brez počitniškega živžava v mladinskem centru. Že v prvem 
tednu počitnic, med 27. junijem in 1. julijem, smo s pisano skupino otrok ustvarjali, 
se igrali, zabavali pod kozolcem, za konec zanimivega tedna pa si privoščili slasten 
sladoled pri našem šmarškem sladoledarju. 

In kot smo počitnice pričeli, smo jih tudi zaključili. Vse od ponedeljka, 22. avgusta, 
pa do srede, 31. avgusta 
smo z različnimi aktivnostmi 
(ustvarjanje na in s 
keramičnimi ploščicami, 
ki nam jih v ta namen 
prijazno podarilo podjetje 
Gorenje Keramika, obisk 
PGD Šmartno ob Paki, 
taborniški dan z Društvom 
tabornikov rod Hudi 
potok, LEGO delavnica, 
delavnica izdelave naravne 
folije iz čebeljega voska 
in zeliščnega skutinega 
namaza, športni dan z 
Nejcem Zabukovnikom 
ter lov na zaklad za zadnji 
dan počitnic). Že zdaj 
se veselimo naslednjih 
počitnic, saj nas izjemno 

veseli, da naš počitniški živžav obišče vedno več razigranih, nadobudnih in 
dogodivščin željnih otrok. 

Želimo vam lepih utrinkov poln začetek novega šolskega leta!

Pisan počitniški živžav
Avtor: Andreja Urnaut, MC Šmartno ob Paki     Fotografije: arhiv MC Šmartno ob Paki 

S počitniškim živžavom v Mladinskem centru Šmartno ob Paki vzpodbujamo ustvarjalnost, druženje in aktivno preživljanje 
prostega časa naših osnovnošolcev.
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Najstarejša v kraju
Kdaj natančno je bila cerkev v Šmartnem ob Paki postavljena, 
ni znano. Njen izvor sega v 13. stoletje, prvič pa je v pisnih virih 
omenjena davnega leta 1262. To dejstvo priča, da je šmarška 
cerkev najstarejša zgradba v kraju, starejša celo od Paškega 
gradu (slednji se prvič omenja šele v 14. stoletju!). 

Cerkev, kot jo poznamo danes, je svojo končno podobo dobila v 
letu 1940, ko so jo podaljšali za 6 metrov in ji prizidali dve stranski 
ladji. S tem je cerkev postala bogatejša za 170 kvadratnih metrov 
prostora. Kaj pa zvonovi? V zvoniku so štirje. Najtežji izmed njih 
tehta 778 kg. 

Sv. Martin pa je imel pomemben vpliv tudi na podobo 
občinskega grba. Na njem je namreč na rdeče-modrem 
polju upodobljena Martinova gos (legenda pravi, da naj 
bi se Martin, ki ni hotel postati škof, skril med goske, ki so s 
svojim gaganjem izdale njegovo skrivališče!). Rdeča barva 
simbolizira Martinov plašč, ki ga deli z revežem, modra pa 
reko Pako. God sv. Martina, 11. november, je tudi občinski 
praznik.

Bogata zunanjost in notranjost
Cerkev sv. Martina ima tri vhode. Glavni je pod zvonikom, vsaka 
stranska ladja pa ima še svojega. Na stropu vhoda pod zvonikom, 
kjer je tudi najstarejši del cerkve, so vidne freske iz prve 
polovice 15. stoletja. Prikazujejo smrt Marije Device in Marijo 
pribežališče grešnikov. Odkrili so jih leta 1936 pri čiščenju 
starega ometa.

V notranjosti cerkve so na steni za 
glavnim oltarjem tri barvna okna, ki 
ponazarjajo življenje našega zavetnika, 
in sicer: smrt sv. Martina, sv. Martin krsti 
mater in legendo o sv. Martinu in revežu 
(sv. Martin je napol golemu beraču, za 
katerega se nihče ni zmenil, podaril del 
svojega oblačila – tistega večera se mu je v 
sanjah prikazal Jezus, ki je bil oblečen v del 
Martinovega plašča). Okni, ki ponazarjata 
sv. Martina, ki podarja svoj plašč revežu 
in krst njegove matere, sta bili izdelani 
leta 1972, okno, ki ponazarja smrt sv. 
Martina, pa je bilo izdelano kasneje, leta 
1991.
 
Trije oltarji in starodavni krstni kamen
Cerkveno notranjost bogatijo trije oltarji 
iz leta 1940. Vsi so zelo dobro ohranjeni. 
Glavni oltar v prezbiteriju je posvečen 
zavetniku sv. Martinu. Na zadnji steni za 
oltarjem je kip sv. Martina, na njegovi 
desni stoji sv. Peter, na levi pa sv. Pavel. V 
južni ladji je oltar sv. Srca Jezusovega, 

kjer je poleg kipa v reliefu upodobljena 
moleča družina, na levi oče in mati, na 

desni pa sin in hčerka. V severni ladji je oltar Matere Božje. 
Čeprav nastal leta 1940, je bil postavljen 3 leta kasneje, zaradi 
izgona kiparja, ki ga je izvedla takratna nacistična oblast. Ob 
oltarju stoji krstni kamen iz leta 1563.

Postojte in občudujte
Gotovo ste cerkev sv. Martina obiskali že večkrat. Morda jo boste 
šele prvič. Vsekakor pa ob naslednjem obisku postojte – opazujte. 
In občudujte! Cerkev sv. Martina v Šmartnem ob Paki namreč ni 
le pomemben prostor za premislek, molitev, uteho in druženje. 
Je naš edinstven kulturno-zgodovinski spomenik s čudovito 
zunanjostjo in notranjostjo, zahvaljujoč stalnemu obnavljanju, za 
katerega so in bodo skrbeli duhovniki s pomočjo krajanov. 

Spoznajte jo, našo najstarejšo »krajanko«!
Avtor: Kristina Suhadolnik    Fotografija: Martina Hrastnik

Župnijska cerkev v naši občini je posvečena svetemu Martinu. V Sloveniji je takšnih cerkva kar 97. Sodijo med najstarejše v 
državi. In ravno ta cerkev je neposredno vplivala na naš kraj – dala mu je namreč ime – St. Martin an der Pak, danes Šmartno 
ob Paki.

Martinov plašč, njegova goska in reka Paka. 

Najstarejša stavba v Šmartnem je tudi čudovit kulturno-zgodovinski spomenik. 



SEPTEMBER, OKTOBER 2022

23

Foto: Martina Hrastnik

MED LJUDMI

NE SME MIMO VASGlede na veliko povpraševanje, različna vprašanja, nejasnosti 
glede prijav in dnevne pritiske ter grožnje, ki se vršijo na 
zaposlene, podajamo naslednje obvestilo. 

Prijave na digitalna izobraževanja so se po objavah v medijih 
pričele vrstiti na različne telefonske številke in elektronske 
naslove Ljudske univerze Velenje, še preden smo uradno prevzeli 
odločbo, da smo bili izbrani za izvajalca digitalnih izobraževanj za 
starejše od 55 let za Savinjsko regijo.

V skladu z obvestilom Službe vlade RS za digitalno preobrazbo 
lahko upoštevamo prijave od trenutka fizičnega prevzema 
odločbe, to je od 3. 8. 2022 od 16. ure dalje na objavljene 
telefonske številke in elektronski naslov za namen prijave, in sicer 
do zapolnitve razpoložljivih mest na posameznih lokacijah. 

V manj kot enem dnevu so bila vsa razpoložljiva mesta 
zapolnjena, o čemer smo obvestili Slovenski regionalno razvojni 
sklad ter dali objavo na splet. Tiste, ki ste se pravočasno in 
ustrezno prijavili, bomo osebno obvestili, opravili uvodni 
razgovor, ugotovili predznanje za določene vsebine in uvrstili v 
skupine. 

Vsem ostalim, ki ste se prijavili prehitro ali po zapolnitvi mest, 
predlagamo, da spremljate nadaljnje razpise Službe Vlade 
Republike Slovenije za digitalno preobrazbo, saj srčno upamo in 
verjamemo, da bo vlada prepoznala velike potrebe po digitalnem 
izobraževanju starejših. 

Z našimi dobrimi nameni smo pred objavo rezultatov razpisa 
in izbora izvajalcev zbirali tudi predprijave, za katere pa smo 
naknadno s strani Službe Vlade Republike Slovenije za digitalno 
preobrazbo izvedeli, da jih ne smemo upoštevati. Na dan objave 
rezultatov razpisa smo imeli kolektivni dopust in žal nismo mogli 
obvestiti vseh udeležencev, ki ste že prej izrazili zanimanje za 

izobraževanje. Prosimo vas za razumevanje. 

Hkrati pa vse tiste, ki želite in potrebujete znanje 
s področja digitalnih kompetenc, vabimo na 
brezplačne digitalne delavnice za odrasle v 
Večgeneracijski center Planet generacij, ki že 6 
let deluje na Ljudski univerzi Velenje in občanom 
ponuja različna izobraževanja, tudi digitalna. 
Program sofinancira Mestna občina Velenje.

Služba Vlade RS za digitalno preobrazbo je na svoji 
spletni strani objavila: »Izobraževanja in digitalni 
boni so v prvi vrsti namenjeni osebam brez ali z 
nizkimi digitalnimi kompetencami, zato v Službi 
vlade za digitalno preobrazbo apeliramo na druge, 
da mesta za izobraževanje in s tem digitalne bone 
prepustijo tistim, ki oboje bolj potrebujejo.« 

Digitalni boni – obvestilo za javnost
Avtor: kolektiv Ljudske univerze Velenje    Fotografija: splet 

Andragoški zavod Ljudska univerza Velenje je bil izbran na javnem razpisu neformalnih izobraževanj za odrasle, stare 55 let 
ali več, na področju digitalnih kompetenc za leto 2022. Izobraževanja za 319 ljudi, kolikor imamo razpoložljivih mest, bodo 
potekala na šestih lokacijah: v Velenju, Šoštanju, Mozirju, Nazarjah, Ljubnem ob Savinji in v Šmartnem ob Paki. 
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Jesenska meseca september in oktober sta prav tako lepa, 
pospravljamo pridelke, to je čas trgatve. Otrokom in mladim se 
odpirajo šolska vrata. Dobrodošli v šoli, številni tudi v veroučni 
učilnici. Že se veselim prvošolcev, prvoobhajancev, birmancev in 
vseh drugih.

Svetniški koledar nas septembra poveže s poznanimi svetniki in 
blaženimi. 5. septembra goduje sveta Mati Terezija, ki jo pozna ves 
svet. Svoj čas je posvetila najbolj ubogim. Njene sestre nadaljujejo 
njeno delo po vsem svetu. 8. septembra je mala maša, rojstvo 
Marije staršem sveti Ani in Joahimu. Njeno rojstvo naznanja prihod 
Kristusa na svet. 14. septembra obhajamo praznik povišanja 
svetega Križa. Po križu, ki ga je Kristus nosil in bil pribit na njem, 
smo bili odrešeni. Znamenja križa imamo po domovih, ob poteh, 
na grobovih, na vrhu gora. Svetemu križu sta posvečeni božjepotni 
cerkvi na Gori Oljki in Sveti Križ nad Belimi Vodami. Kažeta vero 

prednikov, ki so ju postavili, za nas pa sta vabilo, da Kristusu 
sledimo in verujemo vanj. Žalostna Mati Božja (15. september) 
– ob Kristusu na križu je trpela tudi Božja mati. Naši predniki so 
se k Njej zatekali v burnih časih zgodovine, k njej pa se zatekamo 
tudi mi. Sv. Matej (21. september) – apostol, pisatelj evangelija. V 
župniji Gomilsko je vas Šmatevž in njemu posvečena cerkev.

Mesec oktober je posvečen Mariji kot kraljici rožnega venca, ki 
kristjane vabi k molitvi. Godujejo nekateri pomembni svetniki: 
sveti Frančišek Asiški (4. oktober) – letos je 840 let od njegovega 
rojstva. Skromen, občudovalec stvarstva, varuh narave, mož vere 
in zaupanja v Boga. S svojo držo še vedno navdušuje številne po 
svetu. Rožnovenska Mati Božja (7. oktober) – po molitvi rožnega 
venca je prišla rešitev v času bitke s Turki. Sv. Maksimilijan Celjski 
(12. oktober) – škof, misijonar, mučenec, sozavetnik celjske škofije. 
Sv. Uršula (21. oktober) – mučenka, zavetnica mnogih Slovenk. 

Nekaj misli ob godovih svetnikov v septembru in oktobru 
ter svetnik meseca
Avtor: Ivan Napret, župnik

Čas beži, zelo vroča poletna meseca sta minila. Doživetja ostanejo – marsikaj lepega smo doživeli, spoznali, videli. Sam se 
Bogu in vsem zahvaljujem, ki ste me spremljali ob 50-letnici duhovništva – zlati maši ter sebe in vse, ki me podpirate, izročam 
v božje varstvo.

KERAMIKA

keramika-gorenje.si

58,5 x 58,5 cm
5 BARV.
5 VZORCEV.
RAZŠIRI SVOJE DIMENZIJE.

IZ ŠMARŠKE FARE
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Zlatomašnik
Avtor: Franc Fužir    Fotografija: Ivan Rojnik

V nedeljo, 3. julija, ob 10. uri smo v farni cerkvi sv. Martina slovesno obhajali zlato mašo našega cenjenega župnika gospoda 
Ivana Napreta.

Polna cerkev faranov in gostov je pričala o tem, kako cenimo in spoštujemo gospoda Ivana. Med slovesnostjo in po njej so sledile 
zahvale in čestitke številnih navzočih. Vsi so si bili edini, da je imeti takšnega dušnega pastirja, kot je g. Ivan, svojevrsten privilegij in da 
se tega premalo zavedamo. Vedno nam je na razpolago za pogovor, nasvet ali reševanje raznovrstnih težav. Če ga kaj prosiš, enostavno 
ne zna reči ne in enako odprt je do faranov kot tudi neverujočih. To njegovo odprtost in širino zna ceniti tudi lokalna skupnost, ki ga je 
pred leti imenovala za častnega občana naše občine.

Iskrena želja vseh navzočih je bila, da bi mu zdravje dobro služilo in da bi še dolgo ostal med nami. Že dobrih štirideset let službuje v 
naši fari in – iskreno povedano – si ne predstavljamo naše župnije brez njega. Ko so imeli njegovi sošolci iz semenišča letos srečanje 
pri nas v Šmartnem, je 
eden izmed njih dejal, 
da imamo najboljšega 
župnika na svetu. 
Ključarja Franc in Edi sta 
mu odgovorila, da mi to 
seveda dobro vemo, a 
nismo čisto prepričani, s 
čim smo si to zaslužili.

Po končani slovesnosti 
je pred cerkvijo sledila 
pogostitev vseh 
navzočih. Ob sladkih 
dobrotah, kozarčku 
rujnega, pesmi in 
sproščenem klepetu s 
slavljencem je nedeljsko 
dopoldne kar prehitro 
minilo.

Bog vas živi, g. Ivan, da 
boste lahko še veliko 
let opravljali svoje 
plemenito poslanstvo!

Sestre redovnice uršulinke poučujejo verouk, nekatere delujejo 
v misijonih. Sv. papež Janez Pavel II. (22. oktober) – njegovo 
delovanje je spremenilo tok zgodovine. Slovenijo je dvakrat 
obiskal in navduševal nad krščanskimi vrednotami.

Svetnik meseca – blaženi Anton Martin Slomšek (24. 
september)
Škof Anton Martin Slomšek je zavetnik učiteljev, vzgojiteljev, 
kmetov, glavni zavetnik celjske škofije. Letos mineva 160 let od 
njegove smrti. Življenje blaženega škofa Slomška nam je dobro 
poznano. Odkar je bil 19. septembra 1999 v Mariboru razglašen za 
blaženega, nam je še posebej blizu, ko prebiramo njegove knjige, 
dela, pojemo njegove pesmi, obiskujemo njemu posvečene 
cerkve in kapele. Je posrednik med nami in Bogom zato se mu tudi 

priporočamo v svojih zadevah in težavah.
Posredujem vam nekaj Slomškovih misli: »Očetje in matere, sreča 
ali nesreča prihodnjih dni v vaših rokah leži. Kakor boste otroke 
vzgojili, take čase, slabe ali dobre, bomo imeli.«
»Ni bogat, kdor veliko ima, ampak kateri malo potrebuje, ker 
razvajen ni. Ni srečen, kdor ima vse, kar poželi, ampak le tisti, ki rad 
za dobro vzame, kar mu Bog da.«

Oznanila
3. september: maša za ostarele in bolne ob 10.00; po maši kratko 
srečanje.
10. september: molitvena ura in maša za duhovne poklice v 
Petrovčah – ob 9.00, maša ob 10.00.
17. september: Stična mladih – informacije dobite v župnišču. 
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KRIŽ-KRAŽ

Nagradna križanka podjetja Hisense Europe, ki podarja grelnik vode Gorenje.
Rešitev nagradne križanke ali otroške nagradne križanke pošljite do 14. 10. 2022 na naslov MC Šmartno ob Paki, Šmartno ob Paki 13, 
3327 Šmartno ob Paki ali po e-pošti na naslov pisarna@mcsop.si in pripišite svoje podatke. Nagrajenca prejšnjih križank sta: Nagradna 
križanka Mladinskega centra Šmartno ob Paki –  Brigita Obu. Otroška nagradna križanka DPM Šmartno ob Paki – Gašper Tratnik. 
Nagrado jim bomo poslali po pošti. Čestitamo!

Otroška nagradna križanka v sodelovanju z DPM Šmartno ob Paki
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Vsak ponedeljek
16:00, dvorana Marof
Plesni trening Cici (3–6 let), M-Dance 
studio

17:00, dvorana Marof
Plesni trening Šmartno 2 (5.–9. razred + 
srednješolci), M-Dance studio

18:00, dvorana Marof
Plesni trening Šmartno 1 (1.–4. razred), 
M-Dance studio

19:00, dvorana Marof
Zum Ladies (skupinska vadba za odrasle), 
M-Dance studio

19:00, Hiša mladih – galerija Dile
Vadba taqime (info: ivica.glasencnik@
gmail.com)

Vsak četrtek
16:30, Hiša mladih – zeleni kotiček
Skupinski treningi pogovorne angleščine, 
začetek 22. 9. (info in prijave: trening.
anglescine@gmail.com)

17:30, Hiša mladih – galerija Dile
Sprostitveno srečanje, začetek 22. 9. (info 
in prijava: umirjam.se@gmail.com)

Vsako prvo in tretjo soboto v mesecu 
(razen praznikov)
8:00–12:00, zbirno mesto odpadkov 
Šmartno ob Paki
Oddaja odpadkov za občane, PUP 
Saubermacher

SEPTEMBER
Petek, 2. september,
17:00, prireditveni šotor MC Šmartno ob 
Paki
PPF 2022 || Otvoritev Poznopoletnega 
festivala 2022: šmarška plaža, koštiljada 
in večerna zabava s skupino SkorBand 
(vstop prost), MC Šmartno ob Paki

Ponedeljek, 5. september,
19:00, Hiša mladih – sejna soba
Svetniška pisarna Liste za napredek občine

Četrtek, 8. september 2022
13:00, prireditveni šotor pri MC Šmartno 
ob Paki
Srečanje starejših občanov, KO RK Šmartno 
ob Paki, KO RK Gorenje, DU Šmartno ob 
Paki, Občina Šmartno ob Paki
 

17:00-18:00, zbirno mesto Šmartno ob 
Paki
Akcija zbiranja nevarnih odpadkov, PUP 
Saubermacher

Petek, 9. september,
20:00, prireditveni šotor MC Šmartno ob 
Paki
PPF 2022 || Koncert: Manouche 
(vstopnina v predprodaji 12 €, na dan 
dogodka 15 €), MC Šmartno ob Paki

Ponedeljek, 12. september,
19:00, Hiša mladih – sejna soba
Svetniška pisarna SD

Torek, 13. september,
18:00, Hiša mladih – sejna soba
Svetniška pisarna SDS Šmartno ob Paki

Petek, 16. september,
20:00, prireditveni šotor MC Šmartno ob 
Paki
PPF 2022 || Stand up: Tadej Toš 
(vstopnina v predprodaji 12 €, na dan 
dogodka 15 €), MC Šmartno ob Paki

Sobota, 17. september,
9:00–12:00, parkirišče pred marketom 
Mercator
Kmečka tržnica, MC Šmartno ob Paki

Torek, 20. september,
18:00, Knjižnica Šmartno ob Paki
Predstavitev knjige Zaštrikane zgodbe 
– intimni kažipot po Mozirju, Knjižnica 
Šmartno ob Paki

Petek, 23. september,
21:00, prireditveni šotor MC Šmartno ob 
Paki
PPF 2022 || Zaključek Poznopoletnega 
festivala 2022: Koncert: MRFY & Domen 
Don Holc (vstopnina v predprodaji 8 €, na 
dan dogodka 10 €), MC Šmartno ob Paki

Četrtek, 29. september,
7:50, odhod z ŽP Špmartno ob Paki
Izlet z vlakom v Celje, DU Šmartno ob Paki

OKTOBER
Sobota, 1. oktober,
8:00-12:00, zbirno mesto Šmartno ob Paki
Razdeljevanje posod za zbiranje 
odpadnega jedilnega olja občanom (ena 
posoda na naslov/gospodinjstvo), PUP 
Saubermacher

15:00, Martinova vas
Pozdrav jeseni, TD Šmartno ob Paki

Ponedeljek, 3. oktober,
19:00, Hiša mladih – sejna soba
Svetniška pisarna Liste za napredek občine

Torek, 4. oktober, 
18:30, Knjižnica Šmartno ob Paki
Delavnica na temo priprave in 
pripovedovanja zgodb, Knjižnica Šmartno 
ob Paki

Četrtek, 6. oktober,
16:30, Knjižnica Šmartno ob Paki
Pravljična joga za otroke, Knjižnica 
Šmartno ob Paki

Ponedeljek, 10. oktober,
19:00, Hiša mladih – sejna soba
Svetniška pisarna SD

Torek, 11. oktober,
18:00, Hiša mladih – sejna soba
Svetniška pisarna SDS Šmartno ob Paki

Sobota, 15. oktober,
8:00-12:00, zbirno mesto Šmartno ob Paki
Razdeljevanje posod za zbiranje 
odpadnega jedilnega olja občanom (ena 
posoda na naslov/gospodinjstvo), PUP 
Saubermacher

9:00–12:00, parkirišče pred marketom 
Mercator
Kmečka tržnica, MC Šmartno ob Paki

Nedelja, 16. oktober,
14:00, Skorno – lovski dom
15:00, Gorenje – kulturni dom; Šmartno 
ob Paki – bankomat; Veliki Vrh – domačija 
Martin
16:00, Paška vas – gasilski dom; Rečica ob 
Paki – C1; Šmartno ob Paki – MPT
17:00, Slatina – Šterbenk; Podgora – 
Tajnšek; Šmartno ob Paki – OŠ
Prikaz temeljnih postopkov oživljanja 
in uporabe defibrilatorja po celotni 
občini na točkah, kjer so nameščeni 
AED, MC Šmartno ob Paki in Občina 
Šmartno ob Paki

Ponedeljek, 17. oktober,
18:30, Knjižnica Šmartno ob Paki
Predstavitev knjige Le Vida – recepti 
življenja, Knjižnica Šmartno ob Paki

Ponedeljek, 31. oktober,
10:00, Lovski dom v Skornem
17. spominsko srečanje pri Lovskem domu 
v Skornem, Krajevna organizacija ZB 
Šmartno ob Paki

 
 NAPOVEDNIK DOGODKOV


